

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19571号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46—0001

2009年12月

6 星期日
己丑年十月二十
廿一大雪

金底添薪强核心

——澄迈县加强基层组织建设综述

本报记者 黄晓华 翁朝健 特约记者 卢胜

2008年6月,澄迈县委创新思路,决定推行村(社区)(以下统称村)党支部书记职业化管理。

县委制定了岗位责任、报酬待遇、监督管理、教育培训、异地交流任职、考核奖惩等制度,规范对村党支部书记的管理。

“村党支部书记月生活补贴为1200元;养老保险金由县政府全额代缴;县政府每年为村党支部书记缴纳新型农村合作医疗参合金。”澄迈县进一步完善村(社区)党支部书记职业化管理办法中,对村党支部书记的报酬、保障作了明确的规定。目前,澄迈县事业单位职工月平均工资为1200多元,村党支部的补贴已相差无几。

待遇的提高,有效调动了村“两委”干部的积极性,激发了村级领导班子活力。在海口综合保税区建设中,老城镇石联村有1000亩土地列入征用范围,涉及4个自然村600多户人。村“两委”干部积极配合县里的征地工作组,挨家挨户发动,耐心做好群众工作。11月1日开始发动,10天后全村村民便签订了征地协议。村民曾祥贵对记者说,一开始他有点抵触情绪,在村干部解释

惊。今年57岁的金江镇大拉村党支部书记吴乾发,从1973年开始当村干部,从未想到自己能成为一名“职业化支书”,也想不到能享受这么高的待遇。“就像给我们吃了一颗定心丸,让我们可以安心工作,专心工作,用心工作。”吴乾发说,“你不安心工作,对不起这份待遇,也会遭村民骂。”

受益的不仅仅是村党支部。在提高村党支部待遇的同时,澄迈县还出台政策,全面提高村“两委”干部的待遇。村(居)委会主任生活补贴标准为每月600元,其他两委干部为450元。就连原来不享受补贴的村民小组组长,也从今年起给予发放一次性补贴。

待遇的提高,有效调动了村“两委”干部的积极性,激发了村级领导班子活力。在海口综合保税区建设中,老城镇石联村有1000亩土地列入征用范围,涉及4个自然村600多户人。村“两委”干部积极配合县里的征地工作组,挨家挨户发动,耐心做好群众工作。11月1日开始发动,10天后全村村民便签订了征地协议。村民曾祥贵对记者说,一开始他有点抵触情绪,在村干部解释

本报讯(记者侯小健 通讯员贺讯)肉质鲜美的海南水产品已叫响国际市场,出口量大幅度增加。去年出口量达12.8万吨,比2008年增加20多倍,出口额5亿美元,出口额居全国第六位。其中,罗非鱼出口量约8万吨,居全国第二位。今年前三季度,水产品出口量比去年同期增长2.83%。这是记者从近日在海口召开的全国水产品加工产业发展座谈会上了解到的。

据了解,罗非鱼、对虾、带鱼占我省水产品出口量的80%,是我省水产品加工出口的拳头产品。

省海洋与渔业厅有关负责人称,海南水产品出口快速攀升,一方面得益于海南水产品一流的品质,另一方面是水产行业及加工业的快速发展拉动了出口量的大增。

据了解,自2000年以来,我省水产品加工快速发展,目前全省拥有加工出口企业42家,年加工能力51万多吨,比2000年增加38家,新增加工能力30多万吨。全省已有40多家水产加工企业通过美国HACCP验

证,10多家企业获欧盟注册。我省以加工企业为龙头,带动了千家万户渔民的生产积极性,加快了渔业产业化进程,全省52家渔业龙头企业共与3.4万户(渔民)农户签订合同,建立产供销等直接利益关系,扶持农户建立水产品养殖基地8万多亩,解决了11万人的就业,实现了渔民的小生产与国际大市场的对接。

今年我省加强产地水产品及苗种质量安全监督抽查,检测合格率达100%,名列全国第一。

东方电厂一期工程2号机组投入商业运营

本报八所12月5日电(记者高虹 通讯员张泰敏)今晚7时,华能东方电厂一期工程2号机组通过168小时的持续试运行,成功并网发电和投入商业运营。至此,华能东方电厂一期工程两台35万千瓦机组已经全部建成投产,成为海南电网的又一主力发电厂。

据介绍,华能东方电厂一期工程2号机组投产,使华能海南公司的总装机容量占海南电网统调装机容量的69.87%,年发电量占海南电网的75%左右,将为明年海南电网迎峰度夏安全供电提供有力保障。

华能东方电厂工程是确保“十一五”

后期全省经济和社会发展对电力需求的重要电源点,规划总装机容量为140万千瓦,建设4台35万千瓦超临界燃煤发电机组。

据悉,建设两台35万千瓦机组的华能东方电厂二期工程,将于近期开工建设。目前,二期工程各项前期工作正积极开展和稳步推进。

华能东方电厂负责人介绍,投产后的华能东方电厂将成为海南中部和南部的主要电力支撑点,对改善电网调节性能和电源布局,提高电力系统的稳定性和可靠性具有重要意义。

海南籍科学家林鸿宣当选中科院院士

本报海口12月5日讯(记者单晓岗)记者今天从中国科学院获悉,2009年中国科学院院士增选结果于昨天揭晓,海南文昌籍植物生物学家林鸿宣当选为中科院院士。

据介绍,林鸿宣为中国科学院上海生命科学研究院植物生理生态研究所研究员。1960年11月生于海南省海口市,籍贯海南文昌。1983年毕业于华南农业大学农学系,1986年、1994年在中国农业科学院研究生院先后获硕士、博士学位。现任植物

分子遗传国家重点实验室副主任。

林院士长期从事水稻重要复杂性状遗传机理研究。尤其是在水稻抗逆(耐盐、抗旱)以及产量性状遗传机理与功能基因研究方面取得了一系列突出的创新性成果。

据介绍,林鸿宣为中国科学院上海生命科学研究院植物生理生态研究所研究员。1960年11月生于海南省海口市,籍贯海南文昌。1983年毕业于华南农业大学农学系,1986年、1994年在中国农业科学院研究生院先后获硕士、博士学位。现任植物

上海世博会主题演绎顾问介绍参会展馆 海南馆展现了自然之美

本报海口12月5日讯(记者罗霞)今天上午,上海世博会海南宣传周之“走进世博会”讲座在省图书馆举行,主讲人上海世博会主题演绎顾问、上海图书馆馆长吴建中在介绍世博会主题演绎历史及上海世博会展馆时表示,海南馆非常好地展现了自然之美。

每一届成功的世博会都能引领时代发展,为世界留下灿烂的物质财富与精神财富。如伦敦的水晶宫、巴黎的埃菲尔铁塔等。

吴建中介绍,在明年举行的上海世博会上,中国馆以“东方之冠”为构思主题,取自中国古代木结构建筑中的元素——斗拱。

按照新出炉的中国馆海南展馆展示方案,在600平方米的室内展示空间里,海南馆将围绕“海南,让您的生活更美好”的参

展主题,集中展示“度假天堂”、“宜居宝岛”、“开放特区”三大特色。展馆将采用世界一流数字投影科技手段,仙境般的线幕设计将使整个展馆外观晶莹透彻,神奇梦幻。展馆共分为风之韵律、浪漫之阶、天堂之岛、深海之趣、活力之林、碧海之情、开放之窗、发展之路8个展区。

据了解,2010年上海世博会海南活动周的时间将在明年8月份。活动周期间,海南展馆将通过文艺演出、大型巡游、招商项目推介、娱乐竞技、民俗风情等活动,来展示海南之美。

又讯(记者罗霞)今天,上海世博会海南宣传周之“世博校园行”海南大学站正式启动,世博会展览等多项活动在校内举行。

涉农专业中职生免学费 海南先行多赢效果初显

本报海口12月5日讯(记者周元)国务院常务会议12月2日传来好消息,2009年秋季学期起,国家将对公办中职学校全日制在校学生中农村贫困生和涉农专业学生逐步免除学费。作为频频创出中职“海南经验”的先行者,我省2008年就对试点中职学校涉农专业学生免除学费,今年2月更将范围扩大到全省,其多赢效果初显。

去年试点今年全省推广

据了解,热带高效农业是海南支柱产业之一,然而目前我省乡镇农技推广人员仅占农业人口的1%左右。农技人才严重缺乏,大大制约了我省热带高效农业的发展。

不过,近两年我省两所以招收涉农专业学生为主的农业学校,招生情况发生的变化,却让人们看到了解决这一问题的希望。

据了解,2008年省委、省政府在对中职业教育重点支持的同时,紧密联系当前海南的产业发展,在省农业学校、省通什农业学校实行免除种植、养殖专业学生学费试点工作。从当年秋季学期开始,每年在省农业学校、省通什农业学校招收650名种植、养殖专业免费学生,免除的学费由省财政按每生2200元标准,列入下一年度省教育厅部门预算安排。

经过一年试点工作总结经验,今年2月,省政府正式出台《海南省中等职业教育涉农专业学生免除学费实施方案》,2009年秋季起对全省中职教育全日制在籍涉农专业(含“双带头人”涉农专业学历班,以下简称“村官班”)一、二年级学生免除学费,免除学费所需费用由各级财政按实际免除数额拨补。

学生学校企业政府“多赢”

省教育厅厅长胡光辉表示,涉农专业中职生学费由政府买单影响深远,其最直接的受益者就是学生,尤其是家庭经济困难的农村学生。学校则可以说是第二个最



本报海口12月5日讯(记者张中宝)“来了,终于来了。”今天中午,在海口美兰国际机场,中国国家男子足球队在主教练高洪波(见上图,张杰摄)的带领下抵达海南,顿时,夹道等候的球迷高兴得欢呼起来。

今天,中国国家男子足球队抵达澄迈

盈滨半岛的亚泰基地,将计划进行为期15天的冬训。这是国足时隔4年后,再次来海南冬训。

高洪波介绍,来到海南感觉这里的气候好,很适合在这里进行冬训,而且海南有良好的沙滩有益于训练队员的体能。他说,目前球队一些队员体能及战术等方面还存在问题,通

过集训,加强队员的体能调整训练,并进行战术磨合,备战2010年的各项赛事。

高洪波对国足充满了信心,他调侃地

对记者说:“球队队员在参加亚洲杯预选赛与黎巴嫩的那场比赛后,每个队员都写了比赛体会,都写得很深刻,有些队员还写了1000多字,这是我没想到的。”

国足抵琼冬训



但未引起夜总会管理者足够重视。

俄罗斯总统梅德韦杰夫5日凌晨责成总理普京、紧急情况部长绍伊古和总检察长柴卡查明爆炸事件原因。普京已下令紧

急成立由绍伊古领导的政府委员会,负责调查原因并救助伤员。据彼尔姆市政府官方网站发布的公告,每个死难者家庭将获得10万卢布(1美元约合29卢布)的赔偿金。

俄检院侦察委员会发言人马尔金说,

发生爆炸的夜总会的经理等负责人已被依法逮捕。掌握的初步信息显示,夜总会内有人未经许可燃放烟花爆竹导致发生爆炸,继而引发火灾和人群拥挤踩踏,最终酿成惨剧。据俄“消息”电视频道报道,有当地人民说这家夜总会一直存在安全隐患,

俄夜总会爆炸死亡百余人

■排除恐怖袭击 ■俄总统宣布7日为全国哀悼日

据新华社莫斯科12月5日电(记者赵嘉麟、刘恺)俄罗斯紧急情况部5日说,彼尔姆边疆区首府彼尔姆市一夜总会当天凌晨发生爆炸,目前已造成至少109人死亡,另有130余人受伤。警方初步调查结果显示,燃放烟花不当是造成爆炸事故的主要原因。

俄罗斯总统梅德韦杰夫当天签署命令,宣布本月7日为全国哀悼日,以悼念彼尔姆市夜总会火灾中的死者。

俄罗斯联邦安全局彼尔姆边疆区分局称,没有证据表明彼尔姆市夜总会当天发生的爆炸是恐怖袭击事件。

俄检察院侦察委员会发言人马尔金说,发生爆炸的夜总会的经理等负责人已被依法逮捕。掌握的初步信息显示,夜总会内有人未经许可燃放烟花爆竹导致发生爆炸,继而引发火灾和人群拥挤踩踏,最终酿成惨剧。据俄“消息”电视频道报道,有当地人民说这家夜总会一直存在安全隐患,

A3版

京珠高速湖北段

“黑火药”车大爆炸
4人死亡,29名村民受伤
2000户民房受损



“砒霜门”难划句号

对话“农夫山泉、统一”事件

核心当事人

内蒙古阿荣旗纪委
女检察长“豪车风波”
调查结果出炉

